
                     

 

 

CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ 

“TEHNICI MATEMATICE“- ediția a XIX-a 

Etapa județeană 23.02.2024 

Barem de corectare 

Clasa a XI-a – Matematică M_tehnologic 

Subiectul I (30 p) 

 a)  C = (
0 1 m
0 1 m
0 0 0

)……………………………………..…...…………………………….…..2 p 

𝐶2 = 𝐶 ⟹ 𝐶𝑛 = 𝐶…………………………………………………………………………..….3 p 

𝑚2𝑛 ∙ 𝐶 = 𝐶 ⟹ 𝑚2𝑛 = 1…………………………………………………………………….…3 p 

 𝑚 ∈ {−1,1}……………………………………………………...……………………...........…2 p 

b) 𝑋2 = (
𝑎2 + 𝑏𝑐 𝑏(𝑎 + 𝑑)

𝑐(𝑎 + 𝑑) 𝑑2 + 𝑏𝑐
) , 𝑢𝑛𝑑𝑒 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℕ…………………………..........................2 

p 

Din 𝑏(𝑎 + 𝑑) = 𝑐(𝑎 + 𝑑) = 6 ⟹ 𝑏 = 𝑐………………………………………………….…..2 p 

Din . 𝑎2 + 𝑏𝑐 = 5, 𝑑2 + 𝑏𝑐 = 13 ș𝑖 𝑏 = 𝑐 ⟹ 𝑎2 + 𝑏2 = 5 ș𝑖 𝑑2 + 𝑏2 = 13 ...........................2 p 

a=1, b=c=2, d=3............................................................................................................................4 p 

c) |

𝑥4 (𝑥2 + 1)2 (𝑥2 + 2)2

𝑦4 (𝑦2 + 1)2 (𝑦2 + 2)2

𝑧4 (𝑧2 + 1)2 (𝑧2 + 2)2

| = 

= (𝑦2 − 𝑥2)(𝑧2 − 𝑥2) |
𝑥4 (𝑥2 + 1)2 (𝑥2 + 2)2

𝑦2 + 𝑥2 𝑦2 + 𝑥2 + 2 𝑦2 + 𝑥2 + 4

𝑧2 + 𝑥2 𝑧2 + 𝑥2 + 2 𝑧2 + 𝑥2 + 2

| =………………………….…3 p 

= (𝑦2 − 𝑥2)(𝑧2 − 𝑥2) |
𝑥4 − 𝑧2 − 𝑥2 2𝑥2 − 1 4𝑥2

𝑦2 − 𝑧2 0 0

𝑧2 + 𝑥2 2 4

| =…………………………………….3 p 

= −(𝑦2 − 𝑥2)(𝑧2 − 𝑥2)(𝑦2 − 𝑧2) |2𝑥2 − 1 4𝑥2

2 4
|………………………………………...….3 p 

Finalizare………………………………………………………………………………………...1 p 



                     

 

 

Subiectul II (30 p) 

a) 
1−𝑥

𝑥2−4
≥ 0 ...................................................................................................................................3 p 

𝐷 = (−∞, −2) ∪ [1,2)…………………………………………………………………………………………………...…………..7 p 

b) Căutăm simptotă orizontală sau oblcă la  −∞............................................................................................1 p 

 lim
𝑥⟶−∞

𝑓(𝑥) = −∞ ⟹ graficul funcției nu admite asimptotă orizontală…………………………….…….…2 p 

 m= lim
𝑥⟶−∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= 0 ⟹ graficul funcției nu admite asimptotă oblică………………………………………….…2 p 

Căutăm asimptote verticale în punctele de acumulare -2 și 2 care nu aparțin mulțimii D …………….1 p 

lim
𝑥⟶2
𝑥<2

𝑓(𝑥) = −∞ ⟹ 𝑥 = −2 este asimptotă verticală la stânga a funcției…………………………………..2 p 

lim
𝑥⟶−2
𝑥<−2

𝑓(𝑥) = ∞ ⟹ 𝑥 = 2  este asimptotă verticală la stânga a funcției………………………….................2 p 

c) lim
𝑥→−∞

(1 −
√𝑥2−4

𝑥√1−𝑥
)

√1−𝑥

= lim
𝑦→∞

(1 + √
𝑦2−4

𝑦3+𝑦2)

√1+𝑦

= 1∞ =...............................................................3 p 

= [ lim
𝑦→∞

(1 + √
𝑦2−4

𝑦3+𝑦2)

√
𝑦3+𝑦2

𝑦2−4

]

𝐿

= 𝑒𝐿………………………………………………………………….............................3 p 

𝐿 = lim
𝑦⟶∞

√
(𝑦2−4)(1+𝑦)

𝑦3+𝑦2 = 1……………………………………………………………………………………….........................3 p 

Finalizare 𝑒𝐿 = 𝑒……………………………………………………………………………………………………..…….1 p 

Subiectul III (30 p) 

a) 𝑀(𝑥𝑀, 𝑦𝑀) ∈ ℎ2 ⟹ 𝑥𝑀 = 𝑦𝑀……………………………………..........................................2 p 

𝑑(𝑀, ℎ1) =
|−3𝑥𝑀+6|

√5
…………………………………………………………………………….2 p 

𝑑(𝑀, ℎ1) = 6√5 ⟹ |𝑥𝑀 − 2| = 10.............................................................................................2 p 

𝑀(12,12) și 𝑀(−8, −8)……………………………………………………………………...…4 p 

b) 𝑂𝑂′ ⊥ ℎ1 ⟹ 𝑚𝑂𝑂′ ∙ 𝑚ℎ1
= −1 ⟹ 𝑚𝑂𝑂′ =

1

2
........................................................................2 p 

𝑂𝑂′: 𝑦 =
1

2
𝑥..................................................................................................................................2 p 



                     

 

 

Fie 𝑂𝑂′ ∩ ℎ1 = {𝑁} ⟹ 𝑁 (
12

5
,

6

5
)................................................................................................3 p 

Dar N este și mijlocul segmentului  𝑂𝑂′ ⟹ 𝑁 (
𝑥

𝑂′

2
,

𝑦
𝑂′

2
)............................................................1 p 

𝑂′ (
24

5
,

12

5
)…………………………………………………………………………………….…2 p 

c) ∆= |

2 −3 1
0 0 1
24

5

12

5
1

| = −
96

5
………………………………………………………………….….6 p 

𝐴∆𝐴𝑂𝑂′ =
1

2
|−

96

5
| =

48

5
……………………………………………………………………….….4 p 

 

 

 

 

 


